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I ПОДАЦИ О КОМИСИЈИ 

 

1. Датум и орган који је именовао комисиjу: 25. новембра 2015. године, Наставно-

научно веће Филолошког факултета Универзитета у Београду. 

 

Одлуком Бр. 2806/1 Наставно-научног већа Филолошког факултета Универзитета у 

Београду образована је Комисија за одобрење теме за израду докторске дисертације 

Милана Марковића „Афро-америчка поезија двадесетог века од политике до популарне 

културе“ 

 

  

2. Састав комисије са назнаком имена и презимена сваког члана, звања, назив уже научне 

области за коју је изабран у звање, датум избора у звање и назива факултета, установе у 

којој је члан комисије запослен: 

 

1. др Радојка Вукчевић, редовни професор, америчка књижевност, 2005, Филолошки 

факултет 

 

2. др Зоран Пауновић, редовни професор, енглеска и америчка књижевност, 2006, 

Филолошки факултет 

 

3. др Александра Јовановић, ванредни професор, енглеска књижевност, 2011,  

Филолошки факултет 

 

 

 

II БИОГРАФИЈА КАНДИДАТА 

 

Милан Марковић дипломирао је и завршио студијски програм Мастер (просечна 

оцена 8.86) на Филолошком факултету у Београду. Од 2009. године студент је 

докторских студија на матичном факултету. Дужи низ година бави се научним радом, дао 

је велики број саопштења на реномираним међународним конференцијама и објавио 

значајан број радова у угледним националним и међународним часописима и 



публикацијама. 

 

Милан Марковић се бави и озбиљним преводилачким радом и до сада је објавио 

десетине хиљада преведених страница из области: књижевност, наука и струка. Посебно 

се издвајају његови преводи  дела америчких и британских књижевника (Балард, 

Докторов, Кери, Керол Оутс…), који су изашли код најпознатијих српских издавача, као 

и преводи на енглески језик из области хуманистике и есејистике. Такође је био 

преводилац већег броја научних и стручних публикација које се изашле у издању 

познатих домаћих и међународних организација. Дуги низ година ради за УНИЦЕФ и 

УНДП, Србија, реномиране невладине организације (АСТРА, ЦПД, Фонд Б92, Јазас), 

научне установе (Рударско геолошки факултет, Грађевински факултет, Центар за 

социолошка истраживања Филозофског факултета, Централни институт за конзервацију), 

као и културне манифестације (Фестивал ауторског филма, Песничење). Поред 

поменутог, бави се и менторским и педагошким радом на пољу превођења. Члан је 

Удружења књижевних преводилаца Србије.  

  

 

III БИБЛИОГРАФИЈА КАНДИДАТА 

• Марковић, Милан и Тијана Парезановић. “Playing Loud but Real and 

Strong: The Tropes of Jazz in Michael Ondaatje’s Coming through Slaughter ” у 

English Studies Today: Prospects and Perspectives (ур. Зорица Ђерговић-

Јоксимовић и Сабина Халупка-Решетар). Нови Сад: Филозофски факултет, 2014. 

(стр. 259-270) 

 

• Марковић, Милан. “Шта жена мора да чини: представе женствености у 

поезији Урсуле Ракер” у Комуникација и култура: електронски часопис за језик, 

комуникацију и културу, Бр. ИВ/2013 (стр. 253-64). Београд (оригинални научни 

рад)  

 

• Ђурић, Милош Д., Милан Марковић и Тијана Парезановић. “To Omit the 

Cheek and Save One’s Face: Implications of the Triad of Culture on Literary 

Translation” у Translation and Interpreting as Intercultural Mediation (ed. Igor 

Lakić). University of Montenegro, Institute of Foreign Languages, 2013. (стр. 75-82). 

 

• Парезановић, Тијана, Марковић Милан и Артеа Панајотовић. “Archetypal 

Characters and Themes in McEwan’s Atonement” у Зборнику радова Језик, 

књижевност и митологија (стр. 403-418). Београд: Факултет за стране језике – 

Алфа универзитет, 2013.  

 

• Марковић, Милан и Тијана Парезановић. “Where Are the Romantics to Feed 

Me My Pill: Poetic Voice of Ursula Rucker” у: Voicing the Alternative: Essays in 

Language and Literary Studies (ур. Никчевић-Батрићевић, Александра и Марија 



Кривокапић), (стр. 191-205). Никшић: Филозофски факултет, 2012.  

 

• Парезановић, Тијана, Марковић Милан и Милош Д. Ђурић. “Literature in 

the EFL and ESP Contexts” у: Језик струке: изазови и перспективе (стр. 434-443). 

Београд: Друштво за стране језике и књижевности Србије, 2011. 

 

• Марковић, Милан. „Покајнички палимпсест Брајони Талис: Наративни 

слојеви и непоуздани приповедач Макјуановог Искупљења“, у: Савремена 

проучавања језика и књижевности, Година 2/књига 2, (стр. 379-386).   Крагујевац: 

ФИЛУМ, 2011.  

 

• Парезановић, Тијана и Милан Марковић. „Death by Water: Eyedentity and 

Other in Two Novellas by Joyce Carol Oates”, у: The Face of the Other in Anglo-

American Literature (ур. Марија Кнежевић и Александра Никчевић Батрићевић), 

стр. 165-172. Cambridge Scholars Publishing, Newcastle upon Tyne, 2011.  

 

 

IV ОЦЕНА ДА ЈЕ КАНДИДАТ ПОДОБАН ДА РАДИ ДИСЕРТАЦИЈУ 

Увидом у биографију и библиографију кандидата, Комисија сматра да кандидат Милан 

Марковић испуњава све услове за израду докторске дисертације. 

 

V ОЦЕНА ПОДОБНОСТИ ПРЕДЛОЖЕНОГ МЕНТОРА 

    НАПОМЕНА:  

 

За ментора је предложена др Радојка Вукчевић, редовни професор Филолошког факултета 

у Београду, Катедра за енглески језик и књижевност. 

 

Библиографија ментора са најмање 5 јединица релевантних за област из које се ради 

докторска дисертација. 

 

1. A History of American Literature: Precollonial Times to the Present, Београд: 

Филолошки факултет, 2010. 

  

2. Perspectives on American Literature, (ур.) Београд: Филолошки факултет, 2010. 

3. „Политика и текстуалност: свијет и текст“, Књижевна критика данас, ИСЈ, 

Подгорица, 2004, 89-99. 

4. “The Roads of American Literary Criticism Taken”, Belgrade English Language and 

Literary Studies, Volume 4, 2012, pp. 63-77. 

5. “Female Voices in the Mirrors of the History of American Literature”, Size Zero, 

Podgorica: Pobjeda 2009, 17-37. 



  

Комисија сматра да др Радојка Вукчевић, редовни професор, испуњава све услове за 

ментора ове докторске дисертације за област америчка књижевност. 

 

VI ОЦЕНА ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ: 

ОЦЕНА: 

1. формулације назива тезе (наслова) 

 

Комисија закључује да је назив тезе „Афро-америчка поезија двадесетог века од 

политике до популарне културе“ прикладан и да адекватно репрезентује суштину 

предложене теме истраживања. 

 

2. предмета (проблема) истраживања 

Преплет политике и популарне културе у афро-америчкој поезији двадесетог века.  

Предмет истраживања 

Милан Марковић у докторској тези коју предлаже намерава да се, на темељан и 

систематичан начин, позабави поезијом америчких црнаца која је настала током 

двадесетог века и да испита начине на који се два феномена који представљају предмет 

његовог истраживања, а то су политика и популарна култура, преплићу, сучељавају и 

укрштају  у оквиру одабране књижевне грађе.  

Милан Марковић исправно уочава значај политике и популарне културе за афро-

америчку уметност уопште, где поезија свакако није изузетак. У предлогу своје докторске 

дисертације, аутор већ на самом почетку показује изузетну систематичност приступа, али 

успева да нам приближи и сложеност самог подухвата којим намерава да се бави. Наиме, 

корпус на коме ће бити обављено његово докторско истраживање обухвата све 

најзначајније покрете који се везују за афро-америчку културу и уметност двадесетог века, 

од чувене Харлемске ренесансе, па све до савремене урбане културе хип-хопа. У оквиру 

ових покрета он за фокус интересовања бира најзначајније песнике, међу којима су 

Ленгстон Хјуз, Гвендолин Брукс, Амири Барака, Соња Санчез, Јусеф Комуњака, Одри 

Лорд, Гил Скот-Херона, али и одређен број репрезентативних поетско-музичких 

колектива који се везују за поезију репа и последње деценије двадесетог века.  

Напокон, уз помоћ опсежног теоријског апарата који обухвата обиље критичке и 

теоријске грађе која се бави политиком и популарном културом, а која је релевантна за 

намеравано истраживање, Милан Марковић жели да „појасни преплитања и међусобна 



преливања која се јављају код ових феномена, идентификује тачке где политичко постаје 

популарно, а популарно политичко, утврди колики је активистички потенцијал поетског 

израза и зашто је управо поезија та форма у којој су се током испитиваног периода 

политичке идеје на најнепосреднији начин материјализовале и постале доступне највећем 

броју људи“. Другим речима, истраживање ће се бавити утицајем који политички догађаји 

и личности имају на песништво, али и ситуације у којима поезија престаје да буде само 

поезија, те постаје и сама политичко средство. Осим тога, рад ће се бавити и политичким 

деловањем одређених личности које се везују за политику и популарну културу, и 

поготово на плану поезије.  

Све поменуто даје предложеној дисертацији и шири научни значај, с обзиром да се 

ради о опсежном научном подухвату који се темељи на грађи која је, на нашим 

просторима, слабо испитивана, а истовремено и врло савремена. Са друге стране, 

феномени којима се Марковић бави крајње су актуелни и с правом се очекује да ће 

њихово сучељавање са поменутим корпусом довести до откривалачких и значајних 

научних закључака.         

 

         Комисија закључује да је предложени предмет истраживања подобан својом 

сложеношћу, актуелношћу и значајем у области дисертације. 

 

 

     3. Библиографија прелиминарних истраживања 

 

Кандидат Милан Марковић приложио је прелиминарну библиографију од преко 130 

библиографских јединица релевантних за истраживање. Овде наводимо избор јединица 

које кандидат наводи као најзначајније за истраживање: 
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1. Циљеви истраживања 

 

Циљ истраживања који поставља Милан Марковић јесте да се испитају претпоставке које 

се дефинишу у пријави докторске дисертације. Ово се пре свега односи на хипотезе да је 

афро-америчка поезија двадесетог века у великој мери политичка у смислу да су теме из 

домена политике оне на које ова поезија најчешће даје свој одговор, док су политички 

догађаји и личности у фокусу од неких од најзначајнијих поетских дела одабраног 

корпуса. Осим тога, аутор претпоставља да је ова поезија такође и „политички конструкт 

по себи“, где она постаје и инструмент политичког деловања са позамашним 

активистичким потенцијалом. У овој својој функцији поезија се и најчешће везује за 

популарну културу, а Марковић претпоставља да да је оваква функција поезије све 

продуктивнија како испитивани период одмиче. Овде се истраживање ослања на рад Џона 

Фиска и његову идеју да је популарна култура увек политичка, што и представља кључну 

тезу датог истраживања и полазиште да се испита начин на који се, инверзно, хероји 

популарне културе инкорпорирају у поезију и у том процесу добијају политичку 

агентност.   



План рада и методе истраживања  

Милан Марковић у експликацији своје будуће докторске дисертације износи и 

изузетно детаљан план рада који садржи дефиницију одабраног временског оквира, који је 

грубо омеђен Првим светским ратом са једне и Хладним ратом са друге стране. Такође, 

Марковић се укратко осврће на најзначајније политичке, културне и уметничке покрете 

задатог периода и одређује њихову позицију унутар будуће дисертације. Он такође 

укратко описује и поетску трајекторију коју афро-амерички песнички израз прелази током 

двадесетог века, а која ће заправо и представљати окосницу рада.  

Аутор се такође летимично дотиче и теоријске грађе коју очекује да ће користити, 

што је ипак довољно да се још једном уоче темељност, еклектичност и 

мултидисциплинарност научног приступа.  

Образлажући план рада, Марковић излаже детаљну и свеобухватну структуру 

будуће дисертације. Она обухвата увод који садржи теоријске поставке на којима се рад 

темељи, пет главних, подробно описаних поглавља, и закључак који за циљ има да 

коначно афирмише постављене претпоставке. Онако како су конципирана, поглавља 

подразумевају чврсту структуру. Она се нижу хронолошки и свако од њих подразумева 

преглед историјских и друштвених околности датог периода, праћен кључним делом који 

се бави анализирање одабраних песама и извођењем одговарајућих закључака који ће 

затим бити синтетисани у закључном делу дисертације.  

 

Очекивани резултати:  

Милан Марковић износи тврдњу, а коју потврђују и чланови Комисије, да је 

испитивање афро-америчке књижевности заиста слабо заступљено на нашим просторима, 

а ситуација није много другачија ни када је поезија уопште у питању, јер су радови који се 

баве песништвом ипак далеко ређи од радова који се баве другим књижевним формама. 

Самим тим, чланови Комисије изражавају своје уверење да би предложена дисертација, 

онда када буде завршена, могла да буде од изузетног значаја за научну и стручну јавност и 

да би могла да послужи као полазиште за даља научна истраживања у домену 

испитиваних феномена поезије, политике и популарне културе.   

   

 



VII   ЗАКЉУЧАК СА ОБРАЗЛОЖЕНОМ ОЦЕНОМ О ПОДОБНОСТИ  ТЕМЕ 

КАНДИДАТА 

НАПОМЕНА:  

На основу наведених података о кандидату, Комисија констатује да је кандидат 

Милан Марковић подобан за израду докторске дисертације. 

 

На основу постављених циљева и очекиваних резултата, Комисија констатује да је 

предложена тема подобна за израду докторске дисертације у области америчке 

књижевности. 

 

На основу наведених података о предложеном ментору, Комисија констатује да је 

др Радојка Вукчевић подобна за ментора предложене докторске дисертације. 

 

На основу изнетог, Комисија предлаже Наставно-научном већу Филолошког 

факултета Универзитета у Београду да донесе позитивне оцене о подобности 

кандидата Милана Марковића и предложене теме докторске дисертације: „Афро-

америчка поезија двадесетог века од политике до популарне културе“, а да се за 

ментора именује др Радојка Вукчевић, редовни професор Филолошког факултета у 

Београду. 
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